

热点聚焦

暖风新雨润苗寨 漾水坨村著华章

——来自省交通运输厅扶贫联系点的报道

文/彭冬民

走进漾水坨村，可以见到平坦宽敞的进村水泥公路，蜿蜒曲折的“五面光”水渠，美观漂亮的学校，以及一片片葱郁的果园……崭新的苗寨，映照着苗胞的笑脸，也记录了省交通运输厅建整扶贫工作队在漾水坨村洒下的辛勤汗水。

察民情 科学谋划扶贫大计

凤凰县廖家桥镇漾水坨村是一个以苗族为主的行政村，全村有272户，1439人。漾水坨村被确定为省交通运输厅的建整扶贫工作联系点。省交通运输厅党组书记陈明宪，厅党组成员、副厅长寇小平，

排民忧 着力改善民生条件

针对漾水坨村基础设施落后的实际情况，工作组把基础设施建设作为工作任务的重点。近两年来，工作组积极筹集资金，先后投入数百万元，完成了一系列基础设施建设工程。2009年工作组根据群众要求，

合办公楼和各类设施全面配套的村小学一栋，建筑面积达660平方米；投入资金40万元，修建罗潭江中桥，该桥已于去年10月竣工建成。今年，工作组进一步加大基础设施建设力度，投入资金200万元，对进村的3公里公路进行硬化，按高速公路标准设计施工，路基硬化宽度达4.5米，厚度达20公分；另外，工作组还投入资金35万元，用于水利建设，高标准建成“五面光”水渠3232米，该项目4月30日竣工投入使用，确保了该村380亩稻田旱涝保收。

养殖等方面的实用技术培训班10期，发放资料1000余份，参训人员1000余人次。2009年12月，组织村支两委班子赴华西村实地考察，开阔了眼界，增强了发展意识，还选送了2名养殖户到安江农校培训，使村民基本掌握了种养实用技术，促进农业产业发展，增加了农民收入，2009年全村人均纯收入达到1560元，被评为全县“小康建设先进村”。

聚民心 情系苗民办实事

为了帮助漾水坨村加快发展，省交通运输厅领导采取“结对子”的帮扶模式，与农民群众交朋友，捐献资金、物资，支持联系户发展生产。去年7月，省交通职业技术学院党委书记彭元、院长王章华一行来到漾水坨村，投入30万元资金支持。11月份，交通职院捐赠给村里40台彩电和30台电脑，建起了村级电教室和远程教育活动中心，12月份，还捐送了衣服900多件、鞋200多双。

近两年来，省交通运输厅工作组做到感情上贴近群众，工作上深入群众，生活上关心群众，扎扎实实办实事，真心实意扶贫。苗山不会忘记，苗家人不会忘记。

解民困 大力发展农业产业化

工作组根据漾水坨村大多数群众缺资金、缺技术、缺门路，产业发展缓慢的实际情况，确立了“山地水果开发，庭院养猪养鸡”的思路。工作组帮助开发的当年见效的项目有：开发种植西瓜100多亩，辣椒77亩，玉米260亩，发展猪、牛等1500余头，饲养鸡、鸭2000只，重点培养了5户养殖户。为提高村民的自我发展能力，工作组先后举办水稻、水果、



宁道高速九疑山一号隧道工人余小憩。曾鹤群摄

一线传真

长湘高速第六合同段获全国优秀QC成果二等奖

7月2日，从沈阳传来喜讯，在2010年全国工程建设优秀QC小组审定暨颁奖会上，中铁25局三公司长湘高速第六合同段的《50mT梁预制施工梁体质量控制QC成果》荣获二等奖。

长湘高速公路第六合同段全长9.31公里，

其中铁弓洲特大桥为本标段重点控制工程之一。在50mT梁预制施工中，控制大跨径T梁拱度、保证成梁外观质量成为了施工中的技术难点。该项目部成立QC小组进行攻关，使预制的50mT梁线条优美、质量合格率100%。与此同时，通过QC攻关加快了工程施工进度，节约

了施工工期，降低了施工成本，为同类型桥梁预制梁的施工提供了借鉴。（周利兵 罗新梅）



图为湖南日报摄影部主任韩世祺为通讯员讲授新闻摄影知识。江钻摄

毁得支离破碎，出行不畅；电话网络信号中断，给工作开展带来严重困难，整个庄园一片满目苍夷。（欧阳浩亚）

醴茶公司鏖战特大洪灾

6月23日晚上，醴茶公司驻地被突如其来的洪水包围，办公楼和仓库被淹，淹没最深达2米；宿舍区100余人被洪水围困；驻地围墙垮塌，基础设施损毁严重；驻地四周出现山体开裂和滑坡现象；驻地唯一一条通往外界的道路因山体塌方中断。在醴茶公司全体员工们的努力下，险情在24日中午得以控制。

24日清晨，公司领导带领男员工，冒着倾盆大雨，对每个宿舍进行搜查，看是否有被困人员；组织抢险小分队利用铁锤将驻地前门的围

墙敲掉，加快排水速度；另一方面，抢救物资小组，将公司办公楼一楼的文件资料、档案和值钱物品紧急转移；办公室组织专人清点人数，看是否有职工失踪。

在这次洪灾中，醴茶公司驻地20间宿舍、12间办公室、4个仓库惨遭洪水淹没；驻地道路积水1米深的淤泥，无法通行；园区宿舍围墙垮塌，带来治安和安全隐患；公司大门被洪水冲毁；公司自来水净化系统遭严重破坏，给员工生活带来严重困难；公司通往外界的道路被冲

高速文苑

美丽的红豆杉

文/熊运福

2009年5月27日中午，我参加完省政府在平江县举行的通平高速公路开工典礼，回到办公室时，惊奇地发现里面摆放了一盆美丽的红豆杉。

那棵红豆杉一米来高，用一口墨绿色陶瓷缸栽着，茂密的枝桠上长满深绿色长条叶。枝桠上夹着一张字条，上面写道：熊先生，您好！从今天起由我为贵单位养护室内红豆杉盆景，由于我的工作是在夜间进行，请给予理解。红豆杉是目前世界上公认的濒临灭绝的天然抗癌植物，其分泌的各种生物碱气体，能起到防癌抗癌、净化空气、疗养保健等作用。

吃过晚饭后，我早早地来到办公室“加班”，想尽快一睹女孩的风采。可是，直到午夜12点，也不见女孩进来养护红豆杉，心里不免有些失落。

冬去春来，转眼大半年过去了。自从有了那盆红豆杉，办公室里过去从传真机、打印机散发出来的浓重油墨味和呛人的香烟味荡然无存，取而代之的是红豆杉散发出来的清新淡雅的柠檬味，我越发喜欢起那盆红豆杉来。

2010年春节后，我又收到女孩的字条：熊先生对红豆杉情有独钟？我留字回答：我更钟爱我为您服务了大半年却未谋面的“红豆杉”女孩，因为她把美丽和健康送给了大家。

一连五天，我再也没有收到字条……终于，第六天早上，那盆红豆杉的枝桠上又有了字条。我急切地取下来一看，渐渐的，我的

眼睛模糊了，这张字条为我解开了一个心底之谜——

女孩家住国家级风景名胜区福寿山，那里景色秀丽，生长着大量红豆杉、银杏等野生珍贵树种。女孩从小就热爱神奇秀丽的福寿山，迷恋全身是宝的红豆杉。高中毕业报考了南方一所林业大学，决心毕业后回到家乡专门从事红豆杉人工栽培技术。2005年清明节，当地一山民扫墓焚化纸时引发了森林火灾，眼看一棵百年野生红豆杉就要被烧毁，正在家写作红豆杉人工栽培技术毕业论文的她，奋不顾身地跑去救火，结果原本一副清静得像红豆杉一样没有

瑕疵的脸蛋被大火烧得面目全非。

此后，她谢绝了县里为她安排的工作，在家专心研究培育红豆杉，并取得重大突破。因为红豆杉对室内有害气体有净化降解作用，对香烟中的尼古丁也有极高的净化作用，县委书记便请她出山，以答谢他们为他们修建高速公路，将她培植的红豆杉盆景装饰我们指挥部办公室净化空气，她毫不犹豫地答应了。但为了不让自己的“丑相”挫伤我们欣赏红豆杉的雅兴，她提出了不与人见面夜间养护红豆杉的要求。

我按捺不住激动的心情，立刻写下几行诗句，恭敬地放到那盆红豆杉的枝桠上：燃烧青春保护自然/铸就人生爱与美/传播美丽送人健康/丹心一片红豆杉……

（作者单位：通平高速）



图说高速

文/柏润

遥瞻前方万里路
绿草林荫围绕
山石浓雾相伴
穿过弧形的脊梁
恰似风雨过后的青竹
那是高速人啾啾拔节之声
挥不去的绕梁余韵……

本版图片除署名外均由省高管局新闻宣传中心提供

这里，见证湖南速度

新高速 周刊

第38期

主编：陶海音 编辑：柏润 联系电话：0731—84329025 电子邮箱：hnbjszk@163.com

服务区提级改造8月底全部完工

倪章荣

为提升我省高速公路服务区的硬件标准，满足司乘人员日益增长的消费需求，更好地建设特色高速、人文高速，根据省高速公路管理局的统一部署，投资1.07亿元的全省部分高速公路服务区提级改造工程于4月初正式动工。到目前为止，所有改扩建项目的主体工程基本完成，已进入总图装修阶段。

这次提级改造的主要内容是完善服务功能、提升服务档次，范围包括连

廊、超市、餐厅、污水处理等设施的更新、改造和扩建，外墙刷新等。提级改造的主要范围为京珠湖南段的潭棠路、耒宜路的朱亭、大浦、耒阳、永兴、良田服务区。此外，还按省高管局统一标准，对所有服务区的标识、标牌进行重新设计、制作、安装，在全省服务区增加监控和广播设施。自动工以来，500多名现场工作人员，顶风冒雨，夜以继日，确保了工程进度和质量。



长沙绕城高速劳动竞赛强力推进。陶海音摄

高速集装箱

长潭路政：强制拆除违章广告

7月7日，长潭高速路政大队组织全体队员冒着大雨，依法强制拆除了辖段内4处违章广告，保护了路产路权。

长潭高速公路地处省会长沙“东大门”的经济黄金地带。近年来，沿线一些单位和村民受经济利益的驱动，无视国家法律法规，擅自占用公路建筑控制区30米内的土地搭建违章广

告的现象频频出现，严重影响公路形象，侵害路产路权，造成安全隐患。

长潭路政大队经过近一个多月的充分准备，制定了详细周密的行动方案，依法对该4处违章广告所有人下发了限期拆除通知书，并多次到现场进行说服教育。鉴于广告所有人的侥幸心理，在确保安全的前提下，该队决定实行强制拆除。（陈建锋）

郴宁高速：时间过半任务完成过半

截至6月底，郴宁高速公路完成产值6.83亿元，完成了省政府11亿元年度目标的62.09%，实现了时间过半，完成任务过半，并保证了质量、安全。

今年春节过后，郴州地区经历了长期的强降雨天气，全线隧道、桥梁施工又面临着相当复杂的地质条件。在这种情况下，郴宁公司和总监办及时调整思路，加强调度，抢抓有利时机和天气，集中优势人力、技术和设备资

源，突出隧道和桥梁的梁板、立柱、盖梁、架梁等工程施工。路基、桥梁、隧道及涵洞构造物全面施工。至6月底，路基土石方完成约79%，桥梁基础完成96%，立柱完成85%，通道、涵洞施工396道完成93.4%，隧道进洞12391米完成67.3%。为确保郴宁高速公路质量、安全，郴宁公司和总监办狠抓源头控制，把好原材料关，严格控制质量，精心组织隧道和桥梁等工程施工。（李曙光 张鸿海 孟亮）

大浏高速：惠民之举造福百姓

日前，大浏高速公路第三合同段中铁25局项目部在修路的同时不忘为民造福，打井、引水，点点利民善举，感动着山区的百姓，构造出和谐施工的环境氛围。

田溪村是浏阳市张坊镇的一个小村庄，大浏高速穿村而过。当地百姓居住相对分散，世代都是靠山上的泉水以及仅有的几口浅水井维持生活。中

铁25局项目部得知这一消息后，决定为当地居民解决这一饮水难题。4月份以来，中铁25局项目部投资5万多元，组织人工机械挖了两口深水井，并修筑了大水池，同时购买水管千余米，将井水和山间泉水直接引进了村子里的家家户户。经过两个多月的施工，目前，田溪村的饮水难题基本上得到解决，村民再也不用为饮水发愁。（罗谦）

宁道高速：20万元保两村用水平安

近日，宁道高速六标为减少桐油坪中桥因桩基施工可能造成地下水污染的问题，投入近20万元，为附近的养猪场、果园和2个村庄的群众铺设近6公里的自来水管，保障生活用水，得到当地政府和群众的一致称赞。

同时，该标段负责人积极与当地村干部一道走访调查，把地下水可能

出现断流的情况也作为一个重点难题来破解。经过多方努力，最终选定从附近的自来水厂引水，投入近20万元，铺设近6公里的水管，从根本上解决了养猪场3000多头猪的用水、近600亩果园的浇灌和2个村庄的村民生活用水。（曾鹤群 农光鲜）

益常高速：标识牌换新装

6月9日，益常高速所有标识牌率先全部换上新装，成为我省第一条规范标识、编号的高速公路。

从去年开始，长常高速公路和常张高速公路全称为长张高速，高速公路编号为G5513。而益常高速于G5513中的一段，全长73公里，从今年3月初开始标识牌更换正式启动，新增113

块标识牌，1314块百米牌，73块公路牌。在新标识牌上，均用中文和拼音及阿拉伯数字标明了出口处的国道、省道的具体位置，而且所有高速公路标识牌都是采用铝合金板材制作，外贴高强度反光膜均使用反光材质，较以前的标识牌更为醒目。（李春南）